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ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΙΚΩΝ ΕΙ∆ΙΚΩΝ ∆ΥΝΑΜΕΩΝ

Αγαπητά µέλη του συνδέσµου µας.
Από τις πρώτες κι’ όλας ηµέρες από της αναλήψεως των καθηκόντων µας, ως Νέο 
∆ιοικητικό Συµβούλιο του Συνδέσµου, η µεταξύ µας επικοινωνία απετέλεσε έναν από 
τους βασικούς µας στόχους.
Θέλαµε να επικοινωνήσουµε µαζί σας, να σας πούµε τις σκέψεις µας, τα προβλήµατά 
µας, τους στόχους µας και τις δραστηριότητές µας, έτσι ώστε κι’ εσείς να είστε ενήµε-
ροι και µαζί µας να µοιράζεστε τις προσδοκίες µας και τις ανησυχίες µας.
Θέλαµε αγαπητοί µου και τη δική σας συµµετοχή στα δρώµενα του Συνδέσµου µας και 
τις δικές σας σκέψεις πάνω στα θέµατα, που µας απασχολούν.
Και να λοιπόν που σήµερα, είµαστε στην ευχάριστη θέση να σας πούµε, πως ο στόχος 
επανέκδοσης της εφηµερίδας του Συνδέσµου µας έγινε πραγµατικότητα και το παρά-
θυρο της µεταξύ µας επικοινωνίας άνοιξε διάπλατα.

Αγαπητοί συνάδελφοι και φίλοι.
Το γεγονός ότι στις µηνιαίες µας ενηµερωτικές συγκεντρώσεις στη Λέσχη Αξιωµα-
τικών Φρουράς Θεσσαλονίκης (τελευταία ∆ΕΥΤΕΡΑ κάθε µήνα στις 20.00 Ω) δεν 
κατέστη δυνατή εκ των πραγµάτων η συγκέντρωση και συµµετοχή όλων των µελών 
µας, η σηµερινή µας πρώτη επικοινωνία αποκτά ιδιαίτερη σηµασία.
Έτσι λοιπόν θέλουµε να ξεκαθαρίσουµε από την αρχή, ότι µε την εκλογή µας στο νέο 
∆Σ δεν προσδοκούµε κανένα απολύτως προσωπικό όφελος και καµία κοινωνική ή 
άλλη καταξίωση. Αυτό θα πρέπει να θεωρηθεί απόλυτα δεδοµένο.
Μοναδικός µας σκοπός και απόφαση όλων µας, είναι να προσφέρουµε τις υπηρεσίες 
µας, εργαζόµενοι ανιδιοτελώς ώστε να επιτύχουµε την αναβάθµιση του Ιστορικού 
Συνδέσµου µας σε όλους τους τοµείς των δραστηριοτήτων του.
Επιθυµούµε αγαπητοί µου:
- Να ανεβάσουµε το κύρος του Συνδέσµου µας όσο γίνεται υψηλότερα.
- Να φέρουµε κοντά µας όλα τα εγγεγραµµένα µέλη µας αλλά και να εγγράψουµε 
και νέα µέλη, γιατί πιστεύουµε ακράδαντα, πως εσείς είσαστε η δύναµή του Συνδέσµου 
και η δύναµη της φωνής µας.
- Να προσδιορίσουµε µε σαφήνεια τα πλαίσια των δραστηριοτήτων µας, καθιερώνο-
ντας κίνητρα και στόχους έτσι ώστε ο Σύνδεσµός µας να είναι όσο γίνεται ελκυστικό-
τερος προς τα µέλη του και επωφελέστερος στην κοινωνία µας.
- Να εκδηλώνουµε την συµµετοχή και το ενδιαφέρον µας στα καθαρώς εθνικά µας 
θέµατα, που απασχολούν την πατρίδα µας και να κάνουµε σε κάθε περίπτωση αισθητή 
την παρουσία µας, υποστηρίζοντας ακόµη, όπου και όταν χρειάζεται θέσεις, µε γνώ-
µονα πάντοτε το εθνικό συµφέρον.
- Την συµµετοχή µας στις εκδηλώσεις µνήµης των εθνικών µας επετείων- εορτών 
και ιδιαίτερα σε αυτές, που παλαιότεροι συνάδελφοί µας Ιερολοχίτες και Καταδροµείς 
θυσιάστηκαν για τα ιδανικά της φυλής µας.
- Την σύσφιξη των οικογενειακών µας δεσµών αλλά και των σχέσεών µας µε τους 
αξιωµατικούς και άνδρες των Σχηµατισµών και των Μονάδων των Ειδικών ∆υνάµεων 
τόσο της Βορείου Ελλάδος αλλά και του Λεκανοπεδίου Αττικής.
- Οι επιθυµίες βεβαίως δεν σταµατάνε εδώ, πάνε και παραπέρα, αλλά σήµερα ανα-
φέρονται ίσως οι σπουδαιότερες.

Αγαπητοί µου. 
Στο πλέγµα αυτό των προσδοκιών µας καταβάλλουµε καθηµερινά κάθε προσπάθεια, 
για να πετύχουµε όσο γίνεται καλύτερα αποτελέσµατα, γιατί έτσι κι’ εµείς θα νοιώθου-
µε ότι κάτι προσφέρουµε και ότι οι κόποι µας δεν πάνε χαµένοι.
Εκείνο όµως που πραγµατικά καθηµερινά µας προβληµατίζει είναι η δική σας παρου-
σία και συµµετοχή στις εκδηλώσεις µας. Μας απασχολεί δηλαδή η ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ µας, 
που τόσο παραστατικά ο γραµµατέας του συνδέσµου υποστήριξε, αναπτύσσοντας 
σχετική εισήγησή του κατά την συγκέντρωσή µας του µηνός Ιανουαρίου στη ΛΑΦΘ. 
Ξέρουµε ότι τα προβλήµατα της καθηµερινότητας ή ίσως ακόµη κι’ άλλα, µας απα-
σχολούν βασανιστικά, µας καταπιέζουν καµιά φορά και απορροφούν το µεγαλύτερο 
κοµµάτι της δραστηριότητός µας και δεν µας αφήνουν σε ηρεµία και ησυχία. 
Αυτό είναι πέρα για πέρα αληθινό. 
Πιστεύουµε όµως, πως µε µια καθαρότερη σκέψη ή θετικότερη αντιµετώπιση του 
θέµατος, ο καθένας µας µπορεί να διαθέσει λίγο χρόνο, για τη συµµετοχή του στις 
δραστηριότητες του Συνδέσµου. Αρκεί να το πιστέψει και να το θελήσει.
Έτσι λοιπόν νοµίζουµε ότι θα τα καταφέρει να έλθει κοντά µας για µια ενηµέρωση-
συζήτηση στη Λέσχη και ένα κρασί στη συνέχεια ή σε µια από τις εκδηλώσεις και 
εκδροµές, που θα επιδιώξουµε να οργανώσουµε.
Εξ άλλου πολλές φορές η φυγή από την καθηµερινότητα είναι το ζητούµενο, κι’ αυτό 
επιθυµούµε κι’ εµείς µεταξύ των άλλων να προσφέρουµε στα µέλη µας.

Αγαπητοί φίλοι.
Αυτή είναι η πρώτη µας επικοινωνία.
Πιστέψτε µας ότι θα είµαστε ιδιαίτερα ευτυχείς και χαρούµενοι όλοι µας στο ∆Σ, να 
σας δούµε κοντά µας, να µάθουµε τα νέα σας, τους προβληµατισµούς σας, ν’ ανταλλά-
ξουµε σκέψεις και απόψεις πάνω στα θέµατα που µας απασχολούν και να µοιραστούµε 
έτσι, όπως αναφέραµε και στην αρχή, τις προσδοκίες και τις ανησυχίες όλων µας.
Εµείς σε κάθε περίπτωση θα σας περιµένουµε.

Με ιδιαίτερη εκτίµηση και αγάπη
Νικόλαος Καλλέας
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∆ΑΦΝΕΣ

Στο τελευταίο µας διοικητικό συµβούλιο µεταξύ των κινήτρων και στόχων που θέ-
σαµε για το 2005 ήταν και η αναβάθµιση των τακτικών µηνιαίων συναντήσεών µας 
στη Λέσχη µε την εισαγωγή και συζήτηση κάθε φορά ενός θέµατος, που αφορά 
στον σύνδεσµο ή εθνικού περιεχοµένου. Τα αποτελέσµατα της συζητήσεως θα κοι-
νοποιούνται δια της εφηµερίδος µας στα µέλη και τους φίλους µας και εφ’ όσον κρί-
νεται σκόπιµο και στην κοινωνία της πόλεώς µας διά του τοπικού τύπου, γεγονός 
που θα συµβάλλει στην προβολή του συνδέσµου και την αναβάθµιση του κύρους 
του. Εφ’ όσον η ανταπόκριση των µελών είναι ικανοποιητική θα επεκτείνουµε την 
δραστηριότητα αυτή καλώντας ειδικούς µελετητές για να εισαγάγουν σύνθετα θέ-
µατα επί των οποίων θα εκφέρουµε και θα δηµοσιεύουµε την άποψή µας, επιδιώκο-
ντας να λαµβάνεται υπ’ όψιν από τους υπεύθυνους φορείς.
Στα πλαίσια αυτά θα παρουσιάσω µε λίγα λόγια ως πρώτο θέµα την συσπείρωση 
των µελών του συνδέσµου ως αναγκαία συνθήκη αναπτύξεώς του.
Πριν από δύο χρόνια στο 13ο φύλλο της εφηµερίδας µας και υπό τον τίτλο «προ-
βληµατισµοί ενός µέλους» κατέγραφα ως πρώτη υποχρέωσή µας προς τον σύνδε-
σµο τη συσπείρωσή των µελών στο 100 %.
Σήµερα η συσπείρωσή µας είναι 22 %. Στην ουσία πρόκειται για από-συσπείρω-
ση. Αν λάβουµε υπ’ όψιν δε ότι πριν µερικά χρόνια είµαστε παράρτηµα της λέσχης 
των Αθηνών και το µόνο σωµατείο καταδροµέων στην Θεσσαλονίκη, ενώ σήµερα 
είµεθα ανεξάρτητο σωµατείο και συνυπάρχουν ο Πράσινος Μπερές, Η ΛΕΚ και η 
ΠΑΝΕΕΑ τότε η αποσυσπείρωση της ιστορικής µας λέσχης µπορεί να θεωρηθεί 
οριακή για την ύπαρξη του συνδέσµου.
∆εν είναι η ώρα να αναζητήσουµε ευθύνες για το γεγονός, άλλωστε και αυτή η 
αναζήτηση ευθυνών θα απέβαινε αποσυσπειρωτική. 
Είναι όµως ευκαιρία να κάνουµε τώρα την προσπάθειά µας να αναστρέψουµε την 
πορεία των γεγονότων υπέρ του συνδέσµου µας και των όσων εκφράζει µε την 
ιστορία του.Και ποια είναι τα ισχυρά στοιχεία, που θα συντελέσουν στην επιθυµητή 
συσπείρωση;
Είναι πρωτίστως αυτός καθ’ εαυτός ο εθνικός χαρακτήρας της οργανώσεώς µας 
καθώς και η καταξιωµένη ιστορία των µελών µας πολεµιστών αλλά και νεωτέρων 
στελεχών των καταδροµών. ∆εν είµαστε πολιτιστικό σωµατείο αλλά εθνική εται-
ρεία και ως τοιαύτη οφείλουµε να υπάρχουµε. ∆εν επιδιώκουµε συντεχνιακές διεκ-
δικήσεις και πολιτικές επιρροές αλλά τον εθνικό φρονηµατισµό των ανθρώπων που 
αγαπάµε και µας περιβάλλουν και των νεωτέρων καταδροµέων. Και στον τοµέα 
αυτό έχουµε το προνόµιο της αποκλειστικότητας της κληρονοµιάς του αγώνα των 
Ιερολοχιτών και των καταδροµέων του Φλάµπουρου, του Βίτσι, του Λυκόµορου και 
της Μουργκάνας, που δεν είναι µεταβιβάσιµο. Και κακώς µιλάµε στο καταστατικό 
µας για οικοδοµικό συνεταιρισµό. Είναι εκτροπή από τον εθνικό µας στόχο.
Έτερο ισχυρό στοιχείο είναι η προσπάθεια ανασυγκροτήσεως, στην οποία έχει ήδη 
αποδυθεί το νέο διοικητικό συµβούλιο για την επαύξηση του κύρους και της δρα-
στηριότητας του συνδέσµου. Ειδικότερα, άρχισε η µηχανοργάνωση του συνδέσµου, 
απεφασίσθη η µεταστέγασή µας στο κέντρο της πόλεως σε χώρο που να διαθέτει 
γραφείο και εντευκτήριο, η επανέκδοση της εφηµερίδας µας «∆άφνες», η δηµιουρ-
γία ιστοσελίδας στο διαδίκτυο, η συγκρότηση εθελοντικής οµάδας εκτάκτων ανα-
γκών και ένταξή της στο σύστηµα πολιτικής προστασίας, η συγκρότηση οµάδας 
ασκήσεων σε συνεργασία µε την διεύθυνση ειδικών δυνάµεων του ΓΕΣ, η συγκρό-
τηση οµάδας αιµοδοσίας µε στόχο µια ισχυρή τράπεζα αίµατος, ενώ συζητείται η 
δηµιουργία φυσιολατρικής οµάδας µε οικολογικές ευαισθησίες. 
Για την τεχνική βελτιώσεως της συσπειρώσεως των µελών φτιάξαµε µια άτυπη ορ-
γάνωση µε πυρήνες τα στελέχη του ∆Σ και της ΕΕ, στους οποίους οµαδοποιήθηκαν 
τα µέλη µε βάση τους φιλικούς δεσµούς, την ηλικία, το επάγγελµα ή αυτούς που 
πρότειναν την εγγραφή των. Σκοπός του είναι η δηµιουργία συστήµατος αµφοτε-
ρόπλευρης ενηµέρωσης για θέµατα κοινωνικά ή υγείας και επείγουσες δραστηριό-
τητες, που χρειάζεται να κοινοποιεί ο σύνδεσµος προς τα µέλη. Το σύστηµα άρχισε 
ήδη να λειτουργεί τακτικά για την µηνιαία µας συγκέντρωση και εκτάκτως και ανα-
µένουµε θετικά αποτελέσµατα.
Όπως σας είναι ήδη γνωστό ο κ. Ε. Τσιµπίδης πρότεινε την συγχώνευση του συλ-
λόγου του µε τον δικό µας, γεγονός που έγινε αποδεκτό από το διοικητικό συµβού-
λιο και το οποίο σηµατοδοτεί την ενίσχυση του κύρους του συνδέσµου µας και το 
πέρας της αποσυσπειρώσεως σε σωµατειακό επίπεδο. Ευχόµεθα να αποτελέσει το 
γεγονός αυτό µια νέα αρχή που να έχει σαν κατάληξη την επιθυµητή σε όλους µας 
ενοποίηση των καταδροµικών σωµατείων. Συσπείρωση σηµαίνει συµµετοχή. Και 
συµµετοχή σηµαίνει κίνητρο. Το κάθε µέλος του συνδέσµου έχει την δυνατότητα 
να προσφέρει κάτι στον εθνικό µας σύνδεσµο σήµερα. Το συµβούλιο είναι αποφα-
σισµένο να βρει τι κινητοποιεί τον καθένα αρκεί να µας βοηθήσετε.
Με αυτές τις σκέψεις κλείνω την εισήγησή µου µε την παραίνεση συσπειρωθείτε 
γύρω από το νέο µας συµβούλιο και δεν θα διαψεύσουµε τις προσδοκίες σας και 
µε το σύνθηµα, που καθιέρωσε ο νέος πρόεδρος του ∆Σ: «Ένας για όλους και όλοι 
για έναν» 

22 Ιανουαρίου 2005 
Γεώργιος Αντωνάκος
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Συσπείρωση



Πόσο πιθανή είναι η ένταξη της Τουρκίας στην Ενωµένη Ευ-
ρώπη; Στηρίζεται σε αντικειµενικά δεδοµένα ή είναι αποτέλεσµα 
πιέσεων; Τι επιπτώσεις θα έχει η ενταξιακή πορεία για τη χώρα µας; 
Κάποιες απαντήσεις, περισσότερο ή λιγότερο ικανοποιητικές για 
µας, δίνει το κείµενο «της σύστασης της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για 
την πρόοδο της Τουρκίας προς την προσχώρηση», υπό ηµεροµηνία 
6-10-2004, επί του οποίου στηρίχθηκε η απόφαση αποδόσεως της 
ηµεροµηνίας ενάρξεως ενταξιακών διαπραγµατεύσεων στην χώρα 
αυτή από τους 25 αρχηγούς κρατών της Ένωσης. Ας δούµε λοιπόν 
τα ενδιαφέροντα αποσπάσµατα της εισαγωγής και ολόκληρη την 
παράγραφο των συµπερασµάτων. Ολόκληρο το κείµενο είναι στην 
διάθεση των επιθυµούντων στο γραφείο του συνδέσµου.

«………..
1. ΕΙΣΑΓΩΓΗ 

Οι σχέσεις ΕΕ-Τουρκίας χρονολογούνται από παλιά. Το 1963 η 
Τουρκία και η ΕΟΚ συνήψαν συµφωνία σύνδεσης στην οποία γινό-
ταν µνεία µίας προοπτικής πλήρους προσχώρησης. Το 1995 τέθηκε 
σε ισχύ τελωνειακή ένωση και τον ∆εκέµβριο 1999 το Ευρωπαϊκό 
Συµβούλιο του Ελσίνκι αποφάσισε ότι η Τουρκία είναι υποψήφια για 
προσχώρηση στην ΕΕ. Εξάλλου το Ευρωπαϊκό Συµβούλιο της Κο-
πεγχάγης του ∆εκεµβρίου 2002 στα συµπεράσµατα του αναφέρει 
ότι «εφόσον το Ευρωπαϊκό Συµβούλιο του ∆εκεµβρίου 2004, βάσει 
έκθεσης και σύστασης της Επιτροπής, αποφασίσει ότι η Τουρκία 
πληροί τα πολιτικά κριτήρια της Κοπεγχάγης, η Ευρωπαϊκή Ένωση 
θα αρχίσει χωρίς καθυστέρηση ενταξιακές διαπραγµατεύσεις µε την 
Τουρκία». Τα συµπεράσµατα αυτά επιβεβαιώθηκαν από το Ευρωπαϊ-
κό Συµβούλιο των Βρυξελλών του Ιουνίου 2004.

………
Στο πλαίσιο της εντολής που δόθηκε στην Κοπεγχάγη το 2002, 

η παρούσα ανακοίνωση περιλαµβάνει τη σύσταση της Επιτροπής 
και σε παράρτηµα τα συµπεράσµατα της περιοδικής έκθεσης για 
την Τουρκία. Στην περιοδική έκθεση καταγράφεται η πρόοδος που 
σηµείωσε το τελευταίο δωδεκάµηνο η Τουρκία στην πορεία προσχώ-
ρησης. Εξετάζονται επίσης οι επιδόσεις της Τουρκίας όσον αφορά 
τα πολιτικά και οικονοµικά κριτήρια της προσχώρησης από την 
απόφαση του Ευρωπαϊκού Συµβουλίου του Ελσίνκι το 1999 και µετά. 
Η σύσταση και τα συνοδευτικά έγγραφα θα αποτελέσουν τη βάση 
προκειµένου το Ευρωπαϊκό Συµβούλιο να λάβει µία απόφαση µείζο-
νος πολιτικής σηµασίας για το µέλλον της ΕΕ....

7. ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑΤΑ ΚΑΙ ΣΥΣΤΑΣΕΙΣ
Βάσει των προαναφερθέντων, τα συµπεράσµατα και οι συστάσεις 

της Ευρωπαϊκής Επιτροπής έχουν ως εξής: 
(1) Η Τουρκία έχει σηµειώσει σηµαντική πρόοδο όσον αφορά την 

διαδικασία πολιτικής µεταρρύθµισης, ειδικότερα µέσω εκτεταµένων 
συνταγµατικών και νοµοθετικών αλλαγών που υιοθετήθηκαν τα τε-
λευταία χρόνια, εναρµονιζόµενη µε τις προτεραιότητες της εταιρικής 
σχέσης για την προσχώρηση. Ωστόσο, δεν έχουν τεθεί ακόµη σε ισχύ 
ο νόµος περί οργανώσεων, ο νέος Ποινικός Κώδικας και ο νόµος περί 
δευτεροβάθµιων δικαστηρίων. Επιπλέον, δεν έχουν εγκριθεί ακόµη ο 
Κώδικας Ποινικής ∆ικονοµίας, η νοµοθεσία για τη σύσταση δικαστι-
κής αστυνοµίας και ο νόµος για την εκτέλεση ποινών και µέτρων.

(2) Η Τουρκία καταβάλλει σηµαντικές προσπάθειες για την ορθή 
εφαρµογή των µεταρρυθµίσεων αυτών. Παρ΄όλα αυτά, η νοµοθεσία 
και τα µέτρα εφαρµογής της πρέπει να βελτιωθούν και να επεκταθούν 
ακόµη περισσότερο. Αυτό αφορά κυρίως την πολιτική µηδενικής 
ανοχής έναντι των βασανιστηρίων και των κακοποιήσεων, καθώς 
και την εφαρµογή διατάξεων σχετικά µε την ελευθερία έκφρασης, τη 
θρησκευτική ελευθερία, τα δικαιώµατα των γυναικών και τα πρότυπα 
της ∆ιεθνούς Οργάνωσης Εργασίας (∆ΟΕ), περιλαµβανοµένων και 

των συνδικαλιστικών δικαιωµάτων, και τα δικαιώµατα των µειονοτ-
ήτων.

(3) Λαµβανοµένης υπόψη της συνολικής σηµειωθείσας προ-
όδου στον τοµέα των µεταρρυθµίσεων και υπό την προϋπόθεση 
ότι η Τουρκία θα θέσει σε ισχύ την εκκρεµούσα νοµοθεσία που 
αναφέρεται στην παράγραφο 1, η Επιτροπή θεωρεί ότι η Τουρκία 
πληροί επαρκώς τα πολιτικά κριτήρια και συνιστά την έναρξη των 
ενταξιακών διαπραγµατεύσεων. Η µη αναστρεψιµότητα της διαδι-
κασίας µεταρρυθµίσεων, και η εφαρµογή της, κυρίως όσον αφορά 
τις θεµελιώδεις ελευθερίες, θα πρέπει να επιβεβαιωθεί εντός µακρύτ-
ερου χρονικού ορίζοντα.

(4) Πρέπει να τηρηθεί µια στρατηγική τριών πυλώνων. Ο πρώτος 
πυλώνας αφορά τη συνεργασία µε στόχο να ενισχυθεί και να στηρι-
χθεί η διαδικασία µεταρρυθµίσεων στην Τουρκία, και ιδίως η αδιάκο-
πη εκπλήρωση των πολιτικών κριτηρίων της Κοπεγχάγης. Για να εξα-
σφαλιστεί η βιωσιµότητα και η µη αναστρεψιµότητα της διαδικασίας 
αυτής, η ΕΕ πρέπει να συνεχίσει να παρακολουθεί στενά την πρόοδο 
που σηµειώνεται στον τοµέα των πολιτικών µεταρρυθµίσεων. Αυτό 
θα γίνει βάσει µιας αναθεωρηµένης εταιρικής σχέσης για την προ-
σχώρηση, η οποία θα καθορίζει τις προτεραιότητες για περαιτέρω 
µεταρρυθµίσεις. Σε ετήσια βάση, αρχής γενοµένης στο τέλος του 
2005, θα πραγµατοποιείται γενική επισκόπηση της προόδου των πο-
λιτικών µεταρρυθµίσεων. Για το σκοπό αυτό, η Επιτροπή θα παρου-
σιάσει µία πρώτη έκθεση στο Ευρωπαϊκό Συµβούλιο τον ∆εκέµβριο 
2005. Ο ρυθµός των µεταρρυθµίσεων θα καθορίσει και την πρόοδο 
των διαπραγµατεύσεων.

(5) Ευθυγραµµιζόµενη µε τη συνθήκη της ΕΕ και το Σύνταγµα της 
Ευρώπης, η Επιτροπή, σε περίπτωση σοβαρής και διαρκούς παραβί-
ασης των αρχών επί των οποίων στηρίζεται η Ένωση, τουτέστιν των 
αρχών της ελευθερίας, της δηµοκρατίας, του σεβασµού των ανθρω-
πίνων δικαιωµάτων και των θεµελιωδών ελευθεριών καθώς και του 
κράτους δικαίου, θα συνιστά την αναστολή των διαπραγµατεύσεων. 
Το Συµβούλιο θα αποφασίζει επί της σύστασης αυτής µε ειδική πλει-
οψηφία.

(6) Ο δεύτερος πυλώνας καθορίζει τον συγκεκριµένο τρόπο 
προσέγγισης των ενταξιακών διαπραγµατεύσεων µε την Τουρκία. Οι 
ενταξιακές διαπραγµατεύσεις θα διεξαχθούν στο πλαίσιο διακυβερ-
νητικής διάσκεψης, όπου οι αποφάσεις απαιτούν οµοφωνία και πλή-
ρη συµµετοχή όλων των µελών της ΕΕ. Οι διαπραγµατεύσεις θα είναι 
πολύπλοκες. Για κάθε κεφάλαιο διαπραγµατεύσεων το Συµβούλιο 
πρέπει να καθορίσει κριτήρια αναφοράς για το προσωρινό κλείσιµο 
και, κατά περίπτωση, για την έναρξη διαπραγµατεύσεων, και µετ-
αξύ άλλων για την ευθυγράµµιση των νοµοθεσιών και την τήρηση 
ικανοποιητικού απολογισµού εφαρµογής του κεκτηµένου. Πριν από 
την έναρξη των διαπραγµατεύσεων στα συναφή κεφάλαια, πρέπει 
να έχουν εκπληρωθεί όλες οι νοµικές υποχρεώσεις που απορρέουν 
από το κεκτηµένο. Ενδέχεται να χρειαστούν µεγάλες µεταβατικές 
περίοδοι. Επιπλέον, σε ορισµένους τοµείς, όπως οι διαρθρωτικές 
πολιτικές και η γεωργία, ενδεχοµένως χρειαστούν ειδικές ρυθµίσεις, 
ενώ στον τοµέα της ελεύθερης κυκλοφορίας των εργαζοµένων µπ-
ορεί να εξεταστεί το ενδεχόµενο µόνιµων ρητρών διασφάλισης. Ο 
δηµοσιονοµικός και θεσµικός αντίκτυπος από την προσχώρηση της 
Τουρκίας θα είναι σηµαντικός. Η ΕΕ θα πρέπει, πριν από την ολοκλή-
ρωση των διαπραγµατεύσεων, να καθορίσει τις δηµοσιονοµικές της 
προοπτικές για το διάστηµα µετά το 2014. Επιπλέον, η Επιτροπή θα 
παρακολουθεί, καθ΄όλη τη διάρκεια των διαπραγµατεύσεων, την 
ικανότητα της Ένωσης να απορροφήσει νέα µέλη και να εµβαθύνει 
την ολοκλήρωση, λαµβάνοντας πλήρως υπόψη της τους στόχους της 
Συνθήκης σχετικά µε τις κοινές πολιτικές και την αλληλεγγύη.

(7) Ο τρίτος πυλώνας προβλέπει έναν ουσιαστικά ενισχυµένο πο-
λιτικό και πολιτισµικό διάλογο µε σκοπό την προσέγγιση 
των λαών των κρατών µελών της ΕΕ και της Τουρκίας. Η 
κοινωνία των πολιτών θα κληθεί να διαδραµατίσει τον 
σηµαντικότερο ρόλο σ΄αυτόν τον διάλογο, τον οποίο η 
ΕΕ θα πρέπει να διευκολύνει. Η Επιτροπή θα υποβάλει 
προτάσεις σχετικά µε τον τρόπο στήριξης του διαλόγου 
αυτού.

(8) Η Επιτροπή είναι πεπεισµένη ότι η διαδικασία 
διαπραγµατεύσεων θα συµβάλει καθοριστικά στη 
δροµολόγηση περαιτέρω µεταρρυθµίσεων στην Τουρ-
κία. Η διαδικασία διαπραγµατεύσεων είναι αφεαυτής 
µια συνεχής διαδικασία, για τα αποτελέσµατα της οποίας 
δεν υπάρχουν εκ των προτέρων εγγυήσεις. Ανεξάρ-
τητα από την έκβαση των διαπραγµατεύσεων ή την 
επακόλουθη διαδικασία κύρωσης, οι σχέσεις µεταξύ 
της ΕΕ και της Τουρκίας πρέπει να διασφαλίζουν ότι 
η Τουρκία θα παραµείνει πλήρως προσδεδεµένη στις 
ευρωπαϊκές δοµές. Για την προσχώρηση της Τουρκίας 
θα απαιτηθεί διεξοδική προετοιµασία, ώστε να καταστεί 
δυνατή η οµαλή ενσωµάτωση σε µία διαµορφωµένη 
πραγµατικότητα πενήντα ετών ευρωπαϊκής ολοκλήρω-
σης. 

(Επιλογή κειµένου Γ. Αντωνάκος.
Πηγή η ιστοσελίδα της Ευρωπαϊκής Ένωσης)
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«Δάφνες 
των Ελληνικών 

Ειδικών
Δυνάμεων»

Τριμηνιαία έκδοση Συνδέσμου Καταδρομέων 
και Ιερολοχιτών Μακεδονίας

Εκδότης – Διευθυντής
Καλλέας Νικόλαος, Πρόεδρος ΔΣ 

Υπεύθυνος ύλης
Αντωνάκος Γεώργιος, Γραμματέας του ΔΣ

Γραφείο Συνδέσμου
Βασ. Όλγας 14, ΤΚ 54640, Θεσσαλονίκη

τηλ. / φαξ: 2310-844819
Email : sindesmo@hol.gr 

Εκτύπωση – Επεξεργασία
TYPOFFSET B. – ΚΟΥΚΟΥΛΗΣ

Ιάσωνος 6, ΤΚ 56402 – ΤΘ 32834 Θεσσαλονίκη
Τηλ. 2310-689070, φαξ 2310-689067

Διανέμεται σε 500 αντίτυπα

Ετήσια Συνδρομή: 2,40 Ευρώ

Ôá äçìïóéåõüìåíá 
êåßìåíá åêöñÜæïõí ôéò 
áðüøåéò ôùí óõíôáêôþí 
ôùí, ïé ïðïßïé êáé ôá õ-
ðïãñÜöïõí êáé ü÷é ôïõ 
óõíäÝóìïõ. Ç ãëþóóá 
áðïôåëåß åðßóçò  åðéëïãÞ 
ôùí óõããñáöÝùí, åíþ ç 
åéêïíïãñÜöçóç  ãßíåôáé 
ìå ìÝñéìíá ôçò åöçìåñß-
äáò

Tá äçìïóéåõüìåíá 
åíõðüãñáöá ðñùôüôõðá 
êåßìåíá äåí åðéóôñÝöï-
íôáé óôïí óõããñáöÝá, ôç-
ñïýìåíá óôï áñ÷åßï. 

Ïé áðüøåéò ôïõ óõí-
äÝóìïõ åêöñÜæïíôáé ìü-
íïí ìå áíáêïéíþóåéò ôïõ 
Ä.Ó., ùò óþìáôïò  êáé áðü 
ôá åðßóçìá üñãáíÜ ôïõ.

ΕΤΟΣ ΙΔΡΥΣΕΩΣ 
1994

Ôïõñêßá êáé ÅõñùðáúêÞ ¸íùóç Εκδηλώσεις 
του

Συνδέσµου µας
Αιµοδοσία

Την Κυριακή 16 Ιαν. 2005 οργανώθηκε 
αιµοδοσία του συνδέσµου στο νοσο-
κοµείο Άγιος Παύλος στον Φοίνικα, 
όπου διατηρούµε τράπεζα αίµατος και 
η οποία έχει αποδειχθεί χρήσιµη για 
τα µέλη µας. Κατ’ αυτήν ενώθηκαν η 
παλαιά και νέα γενιά των µελών µας, 
όπως προκύπτει από την φωτογραφία, 
στην ανθρωπιστική προσπάθεια. Τα 
αποτελέσµατα δεν ήσαν τα αναµενόµε-
να, αλλά πιστεύουµε ότι το µέλλον θα 
αποδειχθεί πιο παραγωγικό σ’ αυτόν το 
στόχο.

Επίσκεψη Ε΄ΜΚ στα χιόνια.

Την Κυριακή 20 Φεβ. 2005 κλιµάκιο του 
συµβουλίου υπό τον πρόεδρο, ανταπο-
κριθήκαµε σε σχετική πρόσκληση του 
διοικητού της Ε΄ΜΚ αντισυνταγµα-
τάρχη Μπίκου ∆ηµητρίου και µετά από 
ένα ωραίο ταξίδι µε το τζιπ του Γιάν-
νη Λουµάκου ανεβήκαµε στην ηρωική 
Μπουζάλα, για να ζήσουµε λίγες ώρες 
την εκπαίδευση της µοίρας στα χιόνια. 
Στο Ζαρκάδι είχαµε την ευκαιρία να 
θαυµάσουµε την ωραία ιδέα της λέσχης 
καταδροµέων ∆ράµας να εξασφαλίσει 
και ανακαινίσει το εκεί φυλάκιο του 
στρατού για τις εγγύς εξορµήσεις των 
µελών της. Περνώντας τον Νέστο από 
την νέα γέφυρα Παπάδων θυµηθήκαµε 
την οµώνυµη επική µάχη των εθνικών 
οµάδων του Αντών Τσαούς, στην οποία 
µετείχε έφηβος αντάρτης ο πρώην πρό-
εδρός µας. Στον καταυλισµό, όπου το 
χιόνι ήταν ένα µέτρο µας περίµενε ένα 
πλήρες πρόγραµµα, που περιελάµβανε 
επίδειξη σύγχρονου οπλισµού, κατα-
λύµατα, παρασκευή συσσιτίου, παγίδες 
και… βολή! Οι φιλόξενοι καταδροµείς 
έκαναν κάθε δυνατή προσπάθεια να 
αναδειχθούν ισάξιοι ή και καλύτεροι 
από εµάς τους παλαιότερους. Εννοείται 
ότι επακολούθησε πλούσιο γεύµα µε 
αγριογούρουνο, κατά το οποίο οι Σα-
ρακατσαναίοι προσκεκληµένοι απέδει-
ξαν τις ικανότητές τους στο δηµοτικό 
τραγούδι.  Στην φωτογραφία ο πρόε-
δρός µας στο λευκό τοπίο µε τα έλατα, 
ανάµεσα στο νέο αίµα των ΛΟΚ 
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Συζητήσεις Συνεδριάσεων
∆ιοικητικού Συµβουλίου

Πρακτικό υπ’ αριθ. 72 της 22 Νοε. 2004
Συγκρότηση ∆Σ- ΕΕ:
∆ιοικητικό Συµβούλιο
Πρόεδρος: Καλλέας Νικόλαος, αντιστράτηγος ε.α.
Αντιπρόεδρος: Κασδοβασίλης ∆ηµήτριος, έφεδρος λοχίας
Γραµµατέας: Αντωνάκος Γεώργιος, αντιστράτηγος ε.α.
Ταµίας: Τσίτσιος ∆ηµήτριος, έφεδρος υπολοχαγός
Υπεύθυνος ∆ηµοσίων Σχέσεων: Παπαγρηγορίου Κωνσταντίνος, υπο-
στράτηγος ε.α.
Μέλος: Λουµάκος Ιωάννης, έφεδρος ταγµατάρχης
 " Καλόπουλος ∆ηµήτριος, έφεδρος καταδροµέας
 " Γαβριηλίδης Ιωάννης, λοχαγός ε.α.
 " Θεοδωρόπουλος Παύλος, έφεδρος καταδροµέας 
Αναπληρωµατικό Μέλος: Κηνατίδης Χρήστος, υπολοχαγός ε.α.
 " " Ιωαννίδης Ιωάννης, υπολοχαγός ε.α.
Εξελεγκτική Επιτροπή
Προϊστάµενος: Τελειόπουλος Χριστόδουλος, έφεδρος ανθυπολοχαγός
Μέλος: Αγγελίδης Σταύρος, έφεδρος ιατρός
 "  Γεωργουλέτης Νικόλαος, έφεδρος ανθυπολοχαγός

Πρακτικό υπ’ αριθ. 73 της 2 ∆εκ 2004
- Σύνθηµα συνδέσµου «όλοι για έναν και ένας για όλους»
- Πρόταση Κων. Γιαγτζόγλου, µέλους, για την παραχώρηση χρήσεως 
στεγασµένου χώρου για τις ανάγκες του συνδέσµου στο Ελατοχώρι 
Πιερίων από τον οικείο δήµο.
- Μελέτη τροποποιήσεως καταστατικού.
- ∆ιοίκηση συνδέσµου- κατανοµή έργου.
- Συγκλήσεις ∆Σ κατά µήνα. Εξουσιοδότηση λήψεως αποφάσεων 
από πυρήνα υπό τον πρόεδρο και επικύρωσή των στη επόµενη τακτι-
κή συνεδρία.
- Τακτικές µηνιαίες συγκεντρώσεις στη ΛΑΦΘ. Συνεστίαση.
- Αποστολή ευχητηρίων καρτών.
- Οργάνωση εκδηλώσεως κοπής πίτας- χορού στη ΛΑΦΘ.
- Αγορά Φαξ και ηλεκτρονικού υπολογιστού. Σύνδεση µε διαδίκτυο.
- Αποκατάσταση επαφής µε µητρική Λέσχη Καταδροµέων και Ιερο-
λοχιτών.
- Συγκρότηση επιτροπής ανευρέσεως στέγης. 
- Κατανοµή µελών σε οµάδες.
- Ανακοίνωση συγκροτήσεως των νέων οργάνων του συνδέσµου στα 
µέλη και τους φορείς.
- Απονοµή τιµητικής διακρίσεως σε δύο παλαιούς καταδροµείς.

Πρακτικό υπ’ αριθ. 74 της 15 ∆εκ. 2004
- Απονοµή πλακέτας στους διοικητές του Β΄ ΣΣ και της 1ης ΤΑΞ 
Κ∆.
- ∆ηµιουργία λογαριασµού στέγης.
- Εξέλιξη προετοιµασίας εκδηλώσεως κοπής πίτας- χορού.
- Έλεγχος µητρώου- κατάσταση µελών.
- Οργάνωση συστήµατος ενηµερώσεως µελών.
- Συγκέντρωση ∆ευτέρας 20 ∆εκ. 2004 στη ΛΑΦΘ. Μπουφές.

Πρακτικό υπ’ αριθ. 75 της 19 Ιαν. 2005 
- Εφαρµογή συστήµατος ενηµερώσεως µελών.
- Αποδοχή προτάσεως παραρτήµατος πολεµιστών Μέσης Ανατολής 
Ριµινιτών Ιερολοχιτών ενσωµατώσεώς των.
- Εξέλιξη θεµάτων εκδηλώσεως κοπής πίτας- χορού.
- Στόχοι και Κίνητρα για το 2005   
 - Συγκέντρωση 10.000 € στον λογαριασµό στέγης.
 - Επανενεργοποίηση σε α΄ φάση 70 και σε β΄ φάση των λοιπών 150 
µη ενεργών µελών.
 - Εγγραφή 30 νέων τακτικών µελών.
 - Συγκρότηση οµάδας ασκήσεων. Κανονισµός- πρόγραµµα- αγώ-
νες.
 - Ανασυγκρότηση οµάδας αιµοδοσίας. Κανονισµός- δύο αιµοδοσί-
ες κατ’ έτος.
 - Συγκρότηση οµάδας εκτάκτων αναγκών. Ένταξή της στη Γ.Γ. Πο-
λιτικής Προστασίας.
 - Επανέκδοση εφηµερίδας «∆άφνες».
 - ∆ηµιουργία ιστοσελίδας στο διαδίκτυο. 
 - Συνεργασία καταδροµικών σωµατείων.
 - Εθνικά θέµατα.
 - Εγγραφή ως τακτικών µελών των κ.κ. Ταξιντάρη Κωνσταντίνου, 
Παπαγεωργίου Γεωργίου και Μιχαηλιδη Στυλιανού.
 - Απονοµή πλακετών στους κ.κ. Κοντογιάννη Γεώργιο, Τσιµπίδη 
Ελευθέριο και Παυλίδη Κωνσταντίνο.

Πρακτικό υπ’ αριθ. 74 της 9 Φεβ. 2005 
- Τελικός συντονισµός εκδηλώσεως κοπής πίτας- χορού.
- Εγγραφή ως τακτικού µέλους του κ. ∆εληγιάννη

Εισφορές
Κατετέθησαν υπέρ του λογαριασµού στέγης τα ακόλουθα ποσά
Ευχαριστούµε τα κατωτέρω µέλη και φίλους µας για την ευγενική 
προσφορά τους προς απόκτηση στέγης (γραφείου - εντευκτηρίου) σε 
κεντρική θέση στην πόλη µας.

- Καλλέας Νικόλαος 200 € 
- Λουµάκος Ιωάννης 1000 €
- Κηνατίδης Χρήστος 50 €
- Μιχαηλίδης Παναγιώτης 40 €
- Λαλιώτης Αθανάσιος 150 €
- Μεντζέλος Ιωάννης 100 €
- Αποστολίδης Απόστολος 50 €
- Αντωνάκος Γεώργιος 100 €
- Χριστόπουλος Μενέλαος 200 €
- Καρολίδης Κωνσταντίνος 50 €
- Ιωαννίδης Ιωάννης 100 €
- Χασάπης Γεώργιος 300 €
- Κοντογιάννης Γεώργιος 300 €
- Κατίκος Γεώργιος 100 €

- Τσίτσιος ∆ηµήτριος 25 €
- ∆ηµόπουλος Ιωάννης 30 €
- Τριανταφύλλου Περσέας 100 €
- Πύρρος Αθανάσιος 45 €
- Πασπαράκης Αχιλλέας 200€

Οι ενδιαφερόµενοι µέλη και φίλοι του Συνδέσµου µας, µπορούν 
να καταθέτουν τα χρήµατα τους υπέρ στέγης, στον Λογαριασµό 
0026.0138.91.0100467214 της EUROBANK, µε την παράκληση να 
µας αποστέλλετε την σχετική απόδειξη της Τράπεζας στο Fax του 
γραφείου µας 2310-844819  ή στον Ταµία µας κ. Τσίτσιο ∆ηµήτριο 
τηλ.: 2310-816154      κιν. τηλ.: 6978-054200. 

Εφηµερίδα
Σήµερα επανεκδίδουµε την εφηµερίδα µας µετά µακρά διακοπή ενός 
έτους. Ελπίζουµε ότι ο δυναµισµός του συνδέσµου µας δεν θα επιτρέ-
ψει ανάλογη ενέργεια στο µέλλον, δυσµενή για τους σκοπούς µας. 
Είναι τριµηνιαία και εκδίδεται σε 500 αντίτυπα, διανέµεται δε δωρεάν 
σε όλα τα µέλη µας ενεργά ή µη, σε αρκετά µέλη της Λέσχης µας στην 
Αθήνα, στα καταδροµικά σωµατεία της χώρας και της Κύπρου, σε φο-
ρείς της πόλεως και της Βορείου Ελλάδος και στους φίλους µας, δια-
κεκριµένα µέλη της κοινωνίας µας. Συνεργάτες της καλούµε να γίνουν 
τα µέλη και οι φίλοι µας. Οι «∆άφνες» έχουν δώσει δείγµατα γραφής 
και εγγυώµεθα για τον σεβασµό των αρχών µας και των συνεργατών 
της. Σε πρώτη περίοδο θα δώσουµε µεγαλύτερη βαρύτητα στην προ-
ώθηση των σκοπών του συνδέσµου µας και όταν αναπτύξουµε την 
υποδοµή µας σε γνώση και δύναµη, θα τολµήσουµε σε κρίσιµα εθνικά 
θέµατα. Θα επιµείνουµε δε µακράν της πολιτικής µε την κοµµατική 
έννοια και των προσωπικών ανταγωνισµών και διενέξεων. Τέλος θα 
µας ενδιέφερε ένας χορηγός µε λογικές απαιτήσεις προβολής.

Απονοµή Τιµής
Κατόπιν οµοφώνων αποφάσεων του ∆ιοικητικού Συµβουλίου, κατά 
την εκδήλωση κοπής της πίτας στη ΛΑΦΘ, απενεµήθησαν οι πλακέ-
τες του Συνδέσµου στους ακόλουθους καταξιωµένους παλαιούς κα-
ταδροµείς τιµής ένεκεν:
Υποστράτηγο ε.α. κ. Κοντογιάννη Γεώργιο για την πολεµική του 

δράση ως Ιερολοχίτης και ως Κα-
ταδροµέας υπέρ των ιδεωδών της 
Φυλής µας και τις προσφερθείσες 
υπηρεσίες προς τον Σύνδεσµό µας επί 
σειράν ετών.

Ταξίαρχο ε.α. κ. Τσιµπίδη Ελευθέριο 
για την πολεµική του δράση υπέρ 
των ιδεωδών της Φυλής µας και την 
εκφρασθείσα επιθυµία συνενώσεως 
του Παραρτήµατος Θεσσαλονίκης 
του Πανελληνίου Συνδέσµου Πολε-
µιστών Εκστρατευτικών Σωµάτων 
Μέσης Ανατολής, Ριµινιτών-Ιερολο-
χιτών, του οποίου είναι Πρόεδρος, µε 
τον Σύνδεσµό µας.
Σύντοµο βιογραφικό: Ο Ταξίαρχος 
Τσιµπίδης Ελευθέριος γεννήθηκε το 

1923 στο Καραβόσταµο Ικαρίας. Τον Μάϊο του 1941, συνεπαρµένος 
από τα ιδανικά της πατρίδος και πνιγµένος από ιερή αγανάκτηση για 
το σκλάβωµά της από τους Γερµανούς, διαφεύγει στη Μέση Ανατολή 
και κατατάσσεται ως εθελοντής στις εκεί ελληνικές ένοπλες δυνάµεις. 
Φοιτά στον ουλαµό βαθµοφόρων και τοποθετείται ως λοχίας στην ΙΙη 
Ταξιαρχία και στην συνέχεια στην ΙΙΙη Ταξιαρχία. Λαµβάνει µέρος 
στη µάχη του Ρίµινι, όπου προάγεται επ’ ανδραγαθία. Τον Νοέµβριο 
του 1944 επανέρχεται στην Ελλάδα µε την ΙΙΙη Ορεινή Ταξιαρχία και 
παίρνει µέρος στις επιχειρήσεις των ∆εκεµβριανών εναντίον της κοµ-
µουνιστικής ανταρσίας. Εισάγεται στη ΣΣΕ και τον Μάρτιο του 1947, 
ονοµάζεται ανθυπολοχαγός πεζικού, τοποθετείται στις δυνάµεις κα-
ταδροµών και λαµβάνει µέρος στις επιχειρήσεις εναντίον των ανταρ-
τοκοµµουνιστών (Μάρτιος 1947-Αύγουστος 1949).
Έχει διοικήσει µονάδες καταδροµών, σύνταγµα πεζικού ως και τα-
κτικό συγκρότηµα στην Κύπρο. Έχει τιµηθεί µε πολλά παράσηµα και 
µετάλλια ως και µε το Χρυσούν Αριστείο Ανδρείας. Μετά την απο-
στρατεία του ιδρύει τον σύνδεσµο πολεµιστών Ριµινιτών-Ιερολοχιτών 
και έκτοτε εκλέγεται συνεχώς πρόεδρος µε πλούσια κοινωνική και 
πολιτιστική δράση. Ασχολείται µε την ποίηση και είναι µέλος της ενώ-
σεως λογοτεχνών Βορείου Ελλάδος.

Υποστράτηγο ε.α. κ. Παυλίδη Κωνσταντίνο για την πολεµική του 
δράση υπέρ των ιδεωδών της Φυλής 
και τις προσφερθείσες υπηρεσίες 
υπέρ του Συνδέσµου µας, του οποίου 
διετέλεσε Πρόεδρος κατά τις δύο τε-
λευταίες περιόδους.
Σύντοµο βιογραφικό: Γεννήθηκε το 
1924 στο Ψηλόκαστρο ∆ράµας. Πτυ-
χιούχος της νοµικής σχολής Θεσσα-

λονίκης. Από 10 Φεβ 1943 έως 12 Μαρ 1945 µάχεται ως αντάρτης 
στις εθνικές οµάδες ανταρτών του Αντών Τσαούς στο αρχηγείο Μπα-
ϊράµ Τεπέ.  Στις 20 Ιουλ. 1946 κατατάσσεται εθελοντής λοχίας στον 32 
ΛΟΚ, που δρα στον Έβρο. Στις 17 Ιαν. 1947 ναυαγεί µε το επιβατηγό 
πλοίο Χειµάρρα ανοικτά των Στείρων και επιβιώνει. Τον Φεβρουάριο 
του 1947 κατατάσσεται µαθητής στον 8ο λόχο Ζέρβα της ΣΣΕ, µε τον 
οποίο τα Χριστούγεννα του ιδίου έτους καταλαµβάνουν την Γκρα-
µπάλα, στην προσπάθεια αποκρούσεως των ανταρτοκοµµουνιστών 
να καταλάβουν την Κόνιτσα. Στις 5 Μαρ. 1948 ονοµάζεται ανθυπο-
λοχαγός πεζικού και τοποθετείται στη Γ΄ΜΚ µε την οποία µετέχει 
στις εκκαθαριστικές επιχειρήσεις στα Βαρδούσια την Γκιώνα, στην 
πρώτη επιχείρηση του Γράµµου, στη µάχη του Καρπενησίου και στη 
τελική µάχη του Βίτσι. Στις 14 Σεπ 1949, ενεργώντας εξερεύνηση στα 
Άγραφα τραυµατίζεται στο µηρό. Αποστρατεύθηκε στις 6 Αυγ 1078. 
Τιµήθηκε για τη δράση του µε το Μετάλλιο Εθνικής Αντιστάσεως, το 
Αριστείο Ανδρείας και τον Πολεµικό Σταυρό.  ∆ιετέλεσε Αντιπρόε-
δρος του ποντιακού σωµατείου Παναγία Σουµελά.

Η χοροεσπερίδα µας

Ο Πρόεδρος και τα Μέλη του ∆.Σ.

Το Σάββατο 12 Φεβρουαρίου έγινε, στην ευγενώς προσφερθείσα 
αίθουσα της λέσχης αξιωµατικών, η καθιερωµένη κοπή της πίτας για 
το 2005 και η χοροεσπερίδα του συνδέσµου µας µε εξαιρετική επι-
τυχία. 

Η συµµετοχή των µελών του συνδέσµου και των φίλων υπήρξε 
αθρόα, µε αποτέλεσµα να δηµιουργηθεί γρήγορα ένα ζεστό περιβάλ-
λον, στα πλαίσια του οποίου οι εκδηλώσεις του συνδέσµου, η µουσική, 
το τραγούδι και ο χορός συνέθεσαν µία ευχάριστη βραδιά.

Την εκδήλωση τίµησαν µε την παρουσία τους ο νοµάρχης Παναγιώ-
της Ψωµιάδης, ο στρατηγός διοικητής του Γ΄ ΣΣ  Χρήστος Βαφειάδης, 
ο πρόεδρος της ΕΑΑΣ Αριστείδης Ξηρός, ο Αντιδήµαρχος Ασπασίδης 
Θεόδωρος και εκπρόσωποι των λοιπών φορέων.

Μετά την παράθεση των εδεσµάτων ο πρόεδρος Νίκος Καλλέας 
εν µέσω του διοικητικού συµβουλίου χαιρέτισε τους συνδαιτυµόνες 
και τους ευχαρίστησε για τη ευρεία συµµετοχή τους. «…Η συµµετοχή 
αυτή µας έδωσε την δυνατότητα να ξαναβρεθούµε κοντά ο ένας στον 
άλλο, αναπολώντας τις περισσότερο ή λιγότερο ευχάριστες στιγµές 
της καταδροµικής µας ζωής και µια ακόµη αφορµή να συσπειρωθού-
µε περί τον σύνδεσµό µας και τα ιδανικά και τις ιδέες, που εκφράζει 
και υπηρετεί».

Στη συνέχεια οι πατέρες Παντελεήµων, εκπρόσωπος του Πανα-
γιωτάτου και Νικήτας του Σώµατος ανέπεµψαν την δέηση «…επί 
τον νέον ενιαυτό του Χριστού» και ευλόγησαν την βασιλόπιτα. Ο 
πρόεδρος πλαισιωµένος από τον αντιπρόεδρο και τον γραµµατέα 
έκοψε την πίτα κατά τα καθιερωµένα, µοιράζοντας κοµµάτια στην 
εκκλησία, την πολιτεία, τον στρατό, τους φορείς της πόλεως και τα 
παρόντα στην εκδήλωση σωµατεία Το νόµισµα έπεσε στην εκκλησία 
και αντιπροσώπευε µια εικόνα του Χριστού. Ας είναι ευλογηµένη η 
χειµαζοµένη αυτή την περίοδο εκκλησία µας. Από της ατοµικές βα-
σιλόπιτες, που µοιράστηκαν εν τω µεταξύ, τυχερός αναδείχθηκε και 
πήρε το χρυσό «φλουρί» το µέλος µας  Γιώργος Κατίκος, στον οποίο 
ευχόµαστε κάθε επιτυχία για το 2005.

Στη συνέχεια ο πρόεδρος, εκφράζοντας την οµόθυµη διάθεση των 
µελών και την οµόφωνη απόφαση του συµβουλίου, απένειµε σε συ-
γκινητική ατµόσφαιρα την πλακέτα του συνδέσµου για «την προσφο-
ρά τους στην πολεµική προσπάθεια της πατρίδας και την κοινωνική 
τους δράση» σε τρεις παλαιούς και διακεκριµένους καταδροµείς. Τον 
Ιερολοχίτη υποστράτηγο ε.α. Γεώργιο Κοντογιάννη, τον Ριµινίτη Τα-
ξίαρχο ε.α. Ελευθέριο Τσιµπίδη και τον µαχητή της εθνικής αντίστα-
σης της Μπουζάλας υποστράτηγο ε.α.  Κωνσταντίνο Παυλίδη.

Στην συνέχεια ο πρόεδρος, συνοδευόµενος από σύσσωµο το διοι-
κητικό συµβούλιο, άνοιξε µε κέφι το χορό µε τον πρώτο συρτό και 
έδωσε το έναυσµα για εξαιρετικές χορευτικές επιδόσεις, τόσο από 
πλευράς µελών όσο και από πλευράς φίλων και προσκεκληµένων 
µας. Εάν αθλοθετούσαµε έπαθλο πιστεύω ότι θα το κέρδιζε ένα από 
τα τραπέζια του αντιπροέδρου ∆ηµήτρη Κασδοβασίλη ή του προϊστα-
µένου της εξελεγκτικής επιτροπής Χριστοδούλου Τελειοπούλου. Ίσως 
το επιχειρήσουµε την άλλη φορά. Το κέφι διατηρήθηκε αµείωτο µέ-
χρι είκοσι λεπτά µετά τα µεσάνυχτα µε την εξαιρετική ορχήστρα του 
Σώµατος, πού µας διασκέδασε τόσο όµορφα, να προσπαθεί να µας 
πείσει ότι έπρεπε να τελειώνουµε…Βέβαια όταν γυρίσαµε στο σπίτι 
οι πιο ηλικιωµένοι από µας χρειασθήκαµε παυσίπονα για τη µέση και 
τα πόδια µας.

Κατά τις ένδεκα τα νεώτερα µέλη του συµβουλίου µας , ο Παύλος 
Θεοδωρόπουλος και ο ∆ηµήτρης Καλόπουλος, βοηθούµενοι από τις 
νεαρές κυρίες Μαρία ∆ρίτσα, Τίνα Αντωνάκου και Έλενα Κατσαούνη 
µας θύµισαν την λαχειοφόρο αγορά «υπέρ στέγης» του συνδέσµου 
µας. Με φιλότιµες προσπάθειες και ευχάριστο τρόπο κατάφεραν να 
ρευστοποιήσουν µεγάλο αριθµό λαχνών για τα πολύ αξιόλογα και 
ακριβά δώρα, που γενναιόδωρα µάς χορήγησαν ο σύµβουλός µας 
Γιάννης Λουµάκος και το µέλος µας Κώστας Γιαγτζόγλου. Τους υπε-
ράριθµους…τους µοιραστήκαµε οι του ∆Σ κατά τον επακολουθήσα-
ντα πλειστηριασµό.

Αξιοσηµείωτη αυτή τη φορά υπήρξε και η εκπροσώπηση νεολαίας, 
για την οποία και για να µην πλήξει προβλέψαµε ιδιαίτερο τραπέζι.

Στο τέλος και αφού οι προσκεκληµένοι µας είχαν φύγει και οι σερβι-
τόροι του κέτερινγκ µάζευαν τα σκεύη, το συµβούλιο στην είσοδο της 
αίθουσας, κάνοντας έναν γρήγορο πρώτο απολογισµό της εκδηλώσε-
ως διαπίστωσε, ότι η οργανωτική προσπάθεια απέδωσε, ότι γέµισε η 
αίθουσα, το κέφι διατηρήθηκε αµείωτο, το πρόγραµµα τηρήθηκε, το 
φαγητό ήταν καλό και τα έσοδα περισσότερο από ικανοποιητικά. Ο 
στόχος της συσπειρώσεως και προβολής του Συνδέσµου µας προω-
θήθηκε αποτελεσµατικά. Και του χρόνου λοιπόν! 

Το τραπέζι των Προσκεκληµένων

Γεώργιος Αντωνάκος

  Τα Νέα του Συνδέσµου µας  



Óåëßäá 4 “ÄÁÖÍÅÓ”

Οι Μανιάτες του 19ου αιώνα µε επικεφαλής τον Πετρό-
µπεη Μαυροµιχάλη στις 17 Μαρτίου 1821, έξω από τον ναό 
Παµµεγίστων Ταξιαρχών στην Αρεόπολη ύψωσαν την πρώτη 
επαναστατική σηµαία του Έθνους και ωρκίστηκαν σ’αυτήν 
εξ ονόµατος όλων των Ελλήνων αδελφών τους. 

Μεγάλοι απόντες λόγω προώρου θανάτου ο Ρήγας Φε-
ραίος, που είχε ως όραµα την έναρξη της εξέγερσης από την 
Μάνη, και ο εθνικός οραµατιστής καπετάν Ζαχαριάς, που αν 
ζούσε θα ήταν η ψυχή της επανάστασης κατά τον Θεόδωρο 
Κολοκοτρώνη. 

Έτσι οι Μανιάτες καπετάνιοι-οπλαρχηγοί, παραµερίζοντας 
τις µεταξύ τους ανταγωνιστικές διαφορές, ανέλαβαν την 
πρωτοπορεία του επαναστατικού αγώνος, αν και ο τόπος 
τους ήταν αυτόνοµος, σχεδόν ελεύθερος και ηγήθηκαν όλων 
των Ελλήνων. Ολόψυχα ο λαός της Μάνης µε οργανωτική 
επιτροπή καπετάνιους και επισκόπους µετέσχε του αγώνος 
πάση δυνάµει, παρόλο που οι µνήµες από τα αιµατηρά Ορ-
λωφικά (1770) ήσαν ακόµη νωπές. 

Στις 23 Μαρτίου 1821 κάτω από την πίεση των Λακεδαι-
µονιακών στρατευµάτων λευτερώθηκε η Καλαµάτα και εκεί 
«εκ του σπαρτιατικού στρατοπέδου-απευθύνθηκε- προειδο-
ποίησις εις τας ευρωπαϊκάς αυλάς εκ µέρους του φιλογενούς 
αρχιστρατήγου των σπαρτιατικών στρατευµάτων Πέτρου 
Μαυροµιχάλη και της Μεσσηνιακής Συγκλήτου». 

Κατά την παράδοση η εξέγερση της 17ης Μαρτίου ήταν 
αποτέλεσµα της συσκέψεως των Μανιατών οπλαρχηγών 
υπό τον Μαυροµιχάλη την 8ην Μαρτίου στις Κιτριές, όπου 
προσδιορίστηκε και χρονικά η κήρυξη της επανάστασης. 

Ο δρόµος για Μυστρά, Τρίπολη και Μονεµβασία ήταν πλέ-
ον ανοικτός για τους Έλληνες επαναστάτες.

Έκτοτε και µέχρι την απελευθέρωση από τον τουρκικό 
ζυγό η Μάνη µε 
τους Μανιάτες 
της έδωσε το 
αγωνιστικό της 
παρόν σε όλες 
τις φάσεις του 
α π ε λ ε υ θ ε ρ ω -
τικού αγώνος 
δίδουσα φόρο 
αίµατος δυσα-
ναλόγως µεγά-
λο εν σχέσει µε 
τον πληθυσµό 
της. Η µεγά-
λη οικογένεια 
Μαυροµιχαλαί-
ων, µόνον αυτή, 
έδωσε την ζωή 
49 τέκνων της στην κοινή προσπάθεια για την ελευθερία. 
Η Σπλάντζα της Ηπείρου, όπου έπεσε ηρωικά ο Κυριακού-
λης Μαυροµιχάλης, «υπερακοντίσας το ανθρώπινο θάρρος» 
κατά τον ιστορικό Πουκεβίλ, «δεν έπεφτε µακρυά» για τους 
Μανιάτες, αλλά ούτε και ο Κοκκινόµυλος στα Στύρα Ευβοίας, 
όπου εκόπη ο ανθός της Μανιάτικης ευµορφιάς και αντρειο-
σύνης ο Ηλίας Μαυροµιχάλης απ’ του Χάρου το δρεπάνι. 

Αλλά και ο Λακεδαιµονιακός κλήρος στο πρόσωπο ιερέων 
και επισκόπων ειργάσθη και επολέµησε διπλά στον λαό σαν 
ένα µε αυτούς. 

Τους δε πτωχούς µα υπερήφανους Λακεδαιµόνιους Μανιά-
τες η απελευθέρωση της πατρίδος τους βρήκε φτωχότερους, 
µα περισσότερο ένδοξους. Κάθε οικογένεια της Μάνης, µέσα 
από τα Οµηρικού επικού ύφους µοιρολόγια της, θρηνούσε 
αλλά και καυχολογιόταν µε αφύσικο ψυχικό µεγαλείο για τα 
χαµένα παλληκάρια της. 

Οι Μανιάτες κατά το «21» επολέµησαν ως νεώτεροι Σπαρ-
τιάτες, µε χαραγµένη ανεξίτηλα στην συνείδησή τους την 
περίφηµη µητρογονική ρήση «ταν ή επί τας», για την ελευ-
θερία όλων των Ελλήνων σε όλα τα πολεµικά µέτωπα απα-
νταχού της κοινής πατρίδος, χωρίς ποτέ να ζητήσουν ή να 
περιµένουν ανταλλάγµατα. Χαρακτηριστικό παράδειγµα ο 
Οιτυλιώτης και πάντα πρόθυµος σε ηρωισµούς οπλαρχηγός 
Ηλίας Τσαλαφατίνος, που αρνήθηκε πολεµική αποζηµίωση 
από 2000 γρόσια, που του παρέσχε η µετέπειτα Εθνοσυνέ-
λευση του Άστρους λέγοντας: «∆εν τα δέχοµαι, είµαι φτωχός 
αλλά το Έθνος είναι ακόµη φτωχότερο». 

Σπύρος Παπαδάκης

Από το ηµερολόγιο 2005 «Σπάρτη και Λακωνία» των εκδό-
σεων «Ελεύθερη Σκέψις»

Ε π ε τ ε ι α κ ά : 
Η Παλιγγενεσία : Αφιέρωµα στην Μάνη 

Ο Μητροπολιτικός ναός των Παµµεγίστων Ταξιαρχών 
στηνΑρεόπολη και ένθετη η σηµαία των µανιατικών 
λεγεώνων του Πετρόµπεη, που προτρέπει «Νίκη ή 
θάνατος», αντί του «Ελευθερία ή Θάνατος», το οποίο 
θεωρείται καθιερωµένο για την επαναστατηµένη 
Ελλάδα

Κύριες ∆ραστηριότητες 2005
Ιανουάριος 

  1.  ΣΑ. ∆οξολογία 
  6.  ΠΕ. Θεοφάνεια
20.  ΚΥ. Αιµοδοσία µελών 
31.  ∆Ε. Συγκέντρωση στη ΛΑΦΘ

Φεβρουάριος
  12. ΣΑ. Ετήσιος χορός στη ΛΑΦΘ
  13  ΚΥ. Μνηµόσυνο πεσόντων στη Φλώρινα
  28. ∆Ε. Συγκέντρωση στη ΛΑΦΘ

Μάρτιος
    -   Επισκέψεις στους νεοτοποθετούµενους διοικητές 
Β΄ ΣΣ, Γ΄ ΣΣ και 1ης ΤΑΞ Κ∆
    5. ΣΑ. -Ψυχοσάββατο.  
               -Χορός ΕΑΑΣ στη ΛΑΦΘ
  24. ΠΕ. Κυκλοφορία εφηµερίδας «∆άφνες»
  25. ΠΑ Επέτειος ανεξαρτησίας
  28. ∆Ε. Συγκέντρωση στη ΛΑΦΘ

Απρίλιος
   10. ΚΥ. Μάχη οχυρών. Ηµερήσια εκδροµή-γεύµα στο 
Άγγιστρο.
   25. ∆Ε. Συγκέντρωση στη ΛΑΦΘ
   28. ΠΕ. Ανταλλαγή ευχών µε διοικητές 1ης ΤΑΞ Κ∆, 
∆΄ ΜΚ, ΚΕΑΠ
   29. ΠΑ. Επιτάφιος Θρήνος

Μάιος
1. ΚΥ. Πάσχα
7. ΣΑ. Αγίου Γεωργίου. Ρεντίνα
     8-10. ΚΥ-ΤΡ. Προσκύνηµα στη Σύµη (Λέσχη)
   29. ΚΥ. Μνηµόσυνο πεσόντων καταδροµέων. Ρεντίνα- 
Καβούρι
   30. ∆Ε. Συγκέντρωση στη ΛΑΦΘ

Ιούνιος
     5. ΚΥ. Ηµερήσια εκδροµή ∆ίον- Αµπελάκια
   19. ΚΥ. Αιµοδοσία
   24. ΠΕ. Κυκλοφορία εφηµερίδας «∆άφνες»
   27. ∆Ε. Συγκέντρωση στη ΛΑΦΘ

Ιούλιος
   25. ∆Ε. Συγκέντρωση στη ΛΑΦΘ

Αύγουστος
  28. ΚΥ. Μνηµόσυνο πεσόντων στον Γράµµο και το 
Βίτσι
  29. ∆Ε. Συγκέντρωση στη ΛΑΦΘ

Σεπτέµβριος
    6- 8. ΤΡ- ΠΕ (ή 9-10 ΣΑ-ΚΥ). Ανάβαση στον Όλυµπο
  16-20. ΠΑ-ΤΡ. Προσκύνηµα στο Ρίµινι. 4ήµερη 
εκδροµή.
  22. ΠΕ.  Κυκλοφορία εφηµερίδας «∆άφνες»
  24-25. ΣΑ-ΚΥ. Προσκύνηµα στη Μουργκάνα( Λέσχη).
  26. ∆Ε.  Συγκέντρωση στη ΛΑΦΘ

Οκτώβριος
  12. ΤΕ. ∆ιάλεξη: Η ένταξη της Τουρκίας στην ΕΕ και οι 
προοπτικές της. Μουσείο
  21-26. ΠΑ-ΤΕ. Προσκύνηµα στο Ελ Αλαµέϊν. 6ήµερη 
εκδροµή.
  26. ΤΕ. Εορτή Αγίου ∆ηµητρίου- απελευθέρωση 
Θεσσαλονίκης
  28. ΠΑ. Επέτειος αποκρούσεως Ιταλικής εισβολής
  31. ∆Ε. Συγκέντρωση στη ΛΑΦΘ

Νοέµβριος
   8. ΤΡ. Εορτή Πολεµικής Αεροπορίας
 13. ΚΥ. ∆ενδροφύτευση
 21. ∆Ε. Ηµέρα ενόπλων δυνάµεων
 28. ∆Ε. Συγκέντρωση στη ΛΑΦΘ

∆εκέµβριος
   4. ΚΥ. Αγίας Βαρβάρας
 11. ΚΥ. Αιµοδοσία
 21. ΠΕ. Ανταλλαγή ευχών µε διοικητή Β΄ ΣΣ.
 22. ΤΕ. Ανταλλαγή ευχών µε διοικητές 1ης ΤΑΞ Κ∆, ∆΄ 
ΜΚ, ΚΕΑΠ.
 23. ΠΑ. Κυκλοφορία εφηµερίδας «∆άφνες»

Απρογραµµάτιστες επισκέψεις: Β΄ ΜΚ και ∆΄ ΜΚ
Το πρόγραµµα των ∆ραστηριοτήτων των Οµάδων Ασκήσεων & 
Εκτάκτων αναγκών θα κοινοποιηθεί αργότερα.
Συµµετοχή σε δραστηριότητες λοιπών σωµατείων:
- ΕΑΑΣ
- Λέσχης Καταδροµέων και Ιερολοχιτών
- Οµοσπονδίας «Ιερός Λόχος»
- ΠΟΕ∆ΥΝ
- Λέσχης Φίλων των καταδροµών «ο Πράσινος Μπερές»

Εκ του ∆ιοικητικού Συµβουλίου

Η οικογένειά µας, των καταδροµέων και ιερολοχιτών, 
θρηνήσαµε την τελευταία περίοδο την απώλεια των 
προσφιλών µελών µας:

Υποστρατήγου ε.α. Γκούνη ∆ηµητρίου, στις 26 Οκτ. 
2004.
Ύστατος χαιρετισµός από τον Γραµµατέα του Συνδέ-
σµου: 
Αγαπητέ στρατηγέ ∆ηµήτρη Γκούνη.
Ο σύνδεσµος Καταδροµέων και Ιερολοχιτών, του 
οποίου απετέλεσες εξέχον και µαχητικό µέλος, αισθά-
νεται βαριά την απώλειά σου.
Εµείς οι παλαιοί καταδροµείς θα σε θυµόµαστε πάντα 
ως έναν διακεκριµένο ηγήτορα των ειδικών δυνάµε-
ων. Θα θυµόµαστε ότι άφησες ανεξίτηλη την σφραγί-
δα σου στην ανάπτυξη της µαχητικής ικανότητας της 
Β΄ Μοίρας και του 1ου Συντάγµατος Καταδροµών. Θα 
θυµόµαστε ότι, ως διοικητής καταδροµών στην Κύπρο, 
αποφασιστική υπήρξε η συµβολή σου στην διαµόρφω-
ση του υψηλού ηθικού των µονάδων µας αλλά και την 
σύσφιξη των σχέσεων µε τους κυπρίους αδελφούς µας, 
προσφέροντας εθνικό έργο.
Τα µέλη του συνδέσµου µας σου αποτίνουµε τον ύστα-
το φόρο τιµής.
Αιωνία σου η µνήµη.

Συνταγµατάρχη ΠΖ ε.α. Κοµπόκη Κωνσταντίνου, 
στις 5 ∆εκ 2004
Σύντοµο βιογραφικό: Γεννήθηκε στην Καλλιθέα 
∆ράµας το1926. Απεφοίτησε της ΣΣΕ, ονοµασθείς αν-
θυπολοχαγός το 1948. ∆ιοίκησε την 1η ΜΑΛ και την 
∆Κ∆ Κύπρου. Πολέµησε στις επιχειρήσεις κατά των 
κοµµουνιστών την περίοδο 1948-1949, στην Κορέα το 
1951 και στην Κύπρο το 1974. Τιµήθηκε µε το Χρυ-
σούν Αριστείον Ανδρείας δύο φορές.
Αιωνία σου η µνήµη

Ιερολοχίτου Πετρίδη Αθανασίου, στις 13 Φεβ. 2005
Ύστατος χαιρετισµός από τον Γραµµατέα του Συνδέ-
σµου: Ο αείµνηστος Ιερολοχίτης Αθανάσιος Πετρίδης 
την περίοδο της γερµανικής κατοχής 1941- 1945 διέφυ-
γε στην Μέση Ανατολή και κατατάχθηκε στον ηρωικό 
Ιερό Λόχο, µε τον οποίο πολέµησε στη Βόρεια Αφρι-
κή και στα νησιά του Αιγαίου πελάγους. Στον αγώνα 
αυτόν πολλά νησιά οφείλουν την απελευθέρωσή τους 
από του Γερµανούς, η δε ∆ωδεκάνησος την απελευθέ-
ρωσή της από του Ιταλούς και τους Γερµανούς και την 
ενσωµάτωσή της στη µητέρα Ελλάδα.
Αείµνηστε Ιερολοχίτη Θανάση Πετρίδη, εκ µέρους 
των συµπολεµιστών σου και των µελών του Συνδέ-
σµου Καταδροµέων και Ιερολοχιτών Μακεδονίας, του 
οποίου υπήρξες εκλεκτό µέλος από της ιδρύσεώς του, 
σου απευθύνω τον ύστατο χαιρετισµό. Υπήρξες άξιος 
της πατρίδας.
Αιωνία σου η µνήµη
Ας είναι ελαφρύ το χώµα που θα σε σκεπάσει!

Αντιστράτηγου ε.α. Καρούσου Γεωργίου, στις 24 
Φεβ.2005
Σύντοµο βιογραφικό: Γεννήθηκε στον Αστακό Αιτω-
λοακαρνανίας το έτος 1928. 
Κατά την Ιταλογερµανική κατοχή υπηρέτησε ως εθε-
λοντής αντάρτης στις Εθνικές Οµάδες Ε∆ΕΣ του Να-
πολέοντος Ζέρβα .
Μετά την απελευθέρωση επάνδρωσε τον νεοσυγκρο-
τηθέντα Εθνικό Στρατό, εισήλθε σε Στρατιωτική Σχο-
λή και σταδιοδρόµησε µέχρι τον βαθµό του ε.α. Αντι-
στράτηγου.
Έλαβε ανελλιπώς µέρος σ’ όλες τις επιχειρήσεις της 
περιόδου 1946 - 1949 
Το 1964 επελέγη και κατετάγη στην Κύπρο, όπου συ-
γκρότησε και οργάνωσε την πρώτη Μονάδα Κατα-
δροµών της Εθνικής Φρουράς µε την οποία και έλαβε 
µέρος στις επιχειρήσεις κατά των Τούρκων στην Τηλ-
λυρία.
∆ιοίκησε συγκροτήµατα και σχηµατισµούς, µεταξύ 
των οποίων την ΙΙΙη   ΜΕ∆, και υπήρξε ∆ιευθυντής 
Ειδικών ∆υνάµεων του ΓΕΣ.
Τιµήθηκε µε πολλά µετάλλια και παράσηµα µεταξύ 
των οποίων τέσσερα χρυσά Αριστεία Ανδρείας και 
τέσσερεις Πολεµικούς Σταυρούς.
Προήχθη δύο φορές επ’ ανδραγαθία . 
Αιωνία σου η µνήµη

Θάνατοι


